L
KORESPONDENCYJNY KURS pazdziernik 2020 r.
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PRACA KONTROLNA nr 2 - POZIOM PODSTAWOWY

1. Niemieckie przepisy drogowe wymagaja zachowania bezpiecznego odstepu miedzy po-
ruszajacymi si¢ w tym samym kierunku pojazdami. Zalecane jest przy tym zachowanie
zasady ,potowa licznika:” jezeli dwa pojazdy jada z predkoscia x km/h, to odstep miedzy
nimi powinien wynosi¢ przynajmniej x/2 metréw. Jaki odstep czasowy powinien zatem
dzieli¢ te dwa pojazdy? Przyjmujac, ze dla samochodu jadacego z predkoscia v m/s droga
hamowania wynosi s, = % metréw (gdzie a jest stalym wspoétezynnikiem hamowania),
sprawdz przy jakiej predkosci # km/h dojdzie do wypadku, jezeli oba pojazdy jechaly
z minimalnym zalecanym odstepem, pierwszy zatrzymal sie nagle (przyjmij a = 10), a
drugi zaczal hamowac¢ jedng sekunde pozniej i z sitg taka, ze a = 7.

2. Jakim katami moga by¢ a i 2a, jezeli wiadomo, ze a jest katem ostrym oraz sin a+cos a0 =
V69
o

3. Rozwazmy funkcje f(x) = 2* — (a + 2)x + 3(a — 1). Dla jakich wartoéci paramertu a :
(i) caly wykres f(z) lezy ponad prosta y = —17
(ii) oba miejsca zerowe funkcji f(z) sa wieksze od 27

4. Rozwiaz nieré6wnosc¢

r<1+vV2+zx.

5. Narysuj starannie zbior A N B, gdzie

A=A{(z,y) : 20l + [yl <2},
B={(z,y): v~y <2}
i oblicz jego pole.

6. Jednym z wierzchotkéw kwadratu jest A(1,—3), a jedna z jego przekatnych zawiera sie
w prostej y = —2x + 2. Wyznaczy¢ wspotrzedne pozostatych wierzchotkéw kwadratu
i réwnanie okregu wpisanego w ten kwadrat.



PRACA KONTROLNA nr 2 - POZIOM ROZSZERZONY

1. Wyznacz katy o i 2a wiedzac, iz o jest katem rozwartym takim, ze tg o+ ctg o = —2v/2.

r=1\5+V3+ 22

Nie uzywajac kalkulatora zbadaj, czy jego rozwiazanie jest liczba wieksza niz 3.

2. Rozwiaz réwnanie

3. Udowodnij, ze jezeli dwa trojkaty prostokatne maja réwne obwody i dlugosci przeciw-
prostokatnych, to sg przystajace.

4. Narysuj starannie zbior A N B, gdzie
A={(z,y): «®—8lz[+y* —8ly| +16 > 0, |z < 4,|y| < 4},
B={(z,y): * +4*>16(3 — 2v2)}
i oblicz jego pole.
5. Dla jakich wartosci parametrow p i ¢ do zbioru rozwigzan réwnania
2 — 3pa® + (g +4)r = 0,
nalezg zaréwno p jak i ¢7

6. Napisz réwnanie prostej k stycznej do okregu 2% — 4x + y* + 2y = 0 w punkcie P(3,1).
Nastepnie wyznacz réwnania wszystkich prostych stycznych do tego okregu, ktore tworza
z prosta k kat 45°.

Rozwiazania (rekopis) zadan z wybranego poziomu prosimy nadsyla¢ do 20 pazdziernika
2020r. na adres:

Wydziat Matematyki
Politechnika Wroctawska
Wybrzeze Wyspianskiego 27
50-370 WROCEAW.

Na kopercie prosimy koniecznie zaznaczyé wybrany poziom! (np. poziom podsta-
wowy lub rozszerzony). Do rozwigzan nalezy dolaczy¢ zaadresowana do siebie koperte
zwrotng z naklejonym znaczkiem, odpowiednim do formatu listu. Polecamy stosowanie
kopert formatu C5 (160x230mm) ze znaczkiem o wartosci 3,30 zt. Na kazda wieksza
koperte nalezy naklei¢ drozszy znaczek. Prace niespelniajgce podanych warunkéw nie
beda poprawiane ani odsytlane.

Uwaga. Wysylajac nam rozwigzania zadan uczestnik Kursu udostepnia Politechnice Wroctawskiej
swoje dane osobowe, ktére przetwarzamy wytacznie w zakresie niezbednym do jego prowadzenia
(odestanie zadan, prowadzenie statystyki). Szczegdltowe informacje o przetwarzaniu przez nas danych
osobowych sa dostepne na stronie internetowej Kursu.

Adres internetowy Kursu: http://www.im.pwr.edu.pl/kurs




